

# “传声筒”变男友,是巧合还是刻意安排

采写:记者 筱容  
倾诉人:喻昔  
性别:女  
年龄:26岁  
职业:职员  
时间:3月22日

## 1 日久生情, 我们从朋友变恋人

从一开始,我和柏飒的感情就有些物质化。我一直告诉自己,他是爱我的,只是随着时间推移,我对感情的这份信念慢慢产生了动摇。

高中毕业不久,我就随父母去了国外生活,直到去年才回到家乡。在国外,我交过两个男朋友,都是中国人,就算分手也一直保持着联系。柏飒和我前男友唐钦是大学室友,一直待在国内,我回国后他便开始频繁地和我联系。

我最初对柏飒的印象并不好,和唐钦恋爱时,我见过他们在网上聊天。他有一个很明显的特点,不管唐钦说什么都随声附和,显得很没有主见。

我回国后一直还想着唐钦,但我们都不是很要强的人,心里的想法不会直接说出来,就像他明明想回国来找我,却一直犹豫着没有明确表示。

在这种情况下,我们需要一个和两边都能说上话的人,所以我和柏飒也成了朋友。有些话,我不方便对唐钦说,便委婉地通过柏飒进行传达,而唐钦的很多情况,我也能从柏飒那第一时间了解。

直到有一天,柏飒不愿再当“传声筒”,他说:“大家都明白,你和唐钦不可能再走到一起了。今后有什么话,你们之间直接说,作为朋友我不愿看到你们在回忆里沉溺下去。”我问他这是不是唐钦的意思,他说不是,还给我看了和唐钦之间对话的截图。同样的话,他对唐钦也说了一遍,而且态度更加坚决。

通过这件事,我发现柏飒原来并不是没有主见的人,只不过更多时候,他把自己的真实想法隐藏在了温和的态度背后。同时,我也很感谢他,帮我和唐钦看清了彼此所处的境况,开始真正把他当对等的朋友看待。

渐渐地,我发现了柏飒的更多优点,比如说他有很强的上进心,永远都不满足于现状,这是耽于安逸的唐钦比不上的。而且在对于物质的渴望上,他比很多人更坦诚,从不遮遮掩掩,不像我认识的一些人在这方面总是口不对心。

后来,柏飒开始表达对我的好感,我曾经犹豫过,因为不知道他到底是被我个人吸引,还是被我的家庭条件吸引。当我提出自己的疑惑时,他说:“我承认,你所拥有的物质条件让你增色不少,但是你拥有这些是事实,这已经是你的魅力的一部分。就像国外皇室的公主不会放弃自己的身份去生活一样,你何必要把自己所拥有的东西分得这么清楚呢?”

柏飒的话最终说服了我,去年夏天,我们正式确立了恋爱关系。

讲述您的故事  
倾听您的心声  
筱容欢迎讲述

记者电话:  
13886544991



喻昔是一个很特别的女孩,用她自己的话说,国内的传统教育和国外的生活经历,让她养成了很复杂的性格。对大多事情,她喜欢直来直去,但只要一涉及在意的人,她便会变得犹豫不决,完全失去自己的主见。

绘图:陈茜

## 2 相恋期间,他一直对我很“用心”

我和柏飒走到一起,让唐钦很不开心。他问我,全中国有那么多男人,为什么非要在他的朋友里挑,并一再提出让我和柏飒分手。我这时已经厘清了对唐钦的眷恋,坚决地拒绝了他的无理要求,也再没主动和他联系过。

这些事情,我没有告诉柏飒,并没有隐瞒什么的意思,只是觉得没必要让这事闹得他们朋友不和。

柏飒的家境一般,自己在一家大公司上班,收入比平均水准略高一点。不过他很舍得为我花钱,去年圣诞节,他在武汉一家高档餐厅订了位置,并送给我一条昂贵的项链作为礼物。我笑着告诉他,其实在国外不会这样过圣诞,更不会刻意买贵重物品当礼物。他说,老外怎么过他不知道,他要用自己的方式为我过节,让我既能找回一些在国外的感觉,又能体会到和他一起过节的不同。

像这样的事还有很多,让我觉得,柏飒确实是用心在爱我的。不过出于在国外养成的习惯,我很少送他贵重礼物,而是挑一些自己觉得比较特别的东西送给他。

今年一月,唐钦没有特别提示便发来一封电子邮件,里面附上了柏飒和他

聊天的部分截图。他在邮件里只说了一句话:如果这就是你要找的人,那么祝你们今后生活愉快。

唐钦发来的那些截图里,大部分都是柏飒向他打听我家庭情况的内容,比如说我父母在国外做什么工作、住在哪里、开什么样的车、为什么回国之类。这些情况我以前简略向柏飒提过,但是出于最初的疑虑并没有细说。

其实柏飒一直都很想知道这些,比如吃饭时,他会装作好奇,问我用的包包是什么牌子,问我喷的香水是不是很贵,后来发现我不怎么喜欢聊这些便没再问。我没想到,他竟然把消息打听到唐钦那里。不管在东方还是西方,如此刻意打听恋爱对象的财产状况,都是让人很不愉快的,考虑到柏飒一直对我很用心,我决定原谅他一次。

或许是柏飒猜到唐钦和我联系过,那段时间特别小心谨慎,任何事情只要我稍稍表示出不满,他马上就会纠正。那个时候我还很相信他,所以对于他的这些表现,并没有深想。

到了1月底,柏飒早早便开始计划情人节要怎么过。因为这是我们的第一个情人节,他说想给我留下难忘的回忆,每天神神秘秘也不知在酝酿什么。



小小考验,  
让我的信念出现动摇

情人节那天,柏飒很开心地到小区来接我,不过我没让他到家里来。见面后,他把我带到路边,向我展示了他新买的小车。他兴奋地表示,安排了一条合适的线路,可以驾车带我享受一次浪漫的情人节之旅。

回国后我没出去旅游过,对于他的安排欣然接受。一路上我们都很开心,不过回来后他开始变得心事重重。我问他怎么回事,起初他不肯说,后来才透露,因为想给我一个难忘的情人节之旅,他贷款买了这辆车,每个月还贷倒不成问题,只是这样来买房的事就要往后推延了。

一提买房,很容易就让人联想到结婚。我隐隐感觉到,柏飒是用这件事试探我对结婚的态度,不过我们恋爱的时间还短,所以我当时并没有表态。

回家后,我悄悄问父亲,将来我结婚,他打算给我什么样的嫁妆。父亲一听马上明白了我的用意,问我是不是已经有谈定的男朋友,还让我把柏飒带回家让他看看。

柏飒正式到我家做客的那天,穿着西装革履,头发也梳得一丝不苟,看着很精神,但是却显得有些拘谨。我父亲只和他聊了一会,便找机会私下对我说:“小伙子看起来还行,就是唯唯诺诺显得有些刻板。”

吃饭时,我父亲又问了柏飒家里的一些情况,然后暗示,他很反感有不少年轻人啃老的现象,将来的生完全要靠我们自己努力。等送走了柏飒,我埋怨父亲,不应该头一次见面就说这些,好像是故意给人下马威似的。父亲笑了笑,说这只是一个小小的考验,如果柏飒真心爱我,就不会因为他的这番话而发生变化。

这次见面后,柏飒大体上并没有变化,但一些细微处却有了不同,确切地说是情绪变得有些反复。比如有一次,他带我和朋友一起吃饭,喝醉酒后冲我大嚷大叫,怪我滴酒不沾让他很没面子。第二天酒醒后,他又拼命道歉,说自己只是酒后失态,并保证再也不会发生类似的事。

每次柏飒对我说“对不起”的时候,态度都特别诚恳,但我却越来越没有把握,不知道他诚恳的态度是不是一种伪装。父亲一向看人很准,他不会无缘无故对柏飒进行那次考验。现在我总觉得,柏飒应该是爱我的,但是相较而言,可能看重我家条件的成分更多一些。也许,我该和他分开一段时间冷静一下,但是又怕自己的判断出了错误,伤害到他无辜的心。

(文中人物为化名)

## 记者手记

### 行为是唯一标准

说起传统教育,很多时候都是自相矛盾的。有老话是“当局者迷,旁观者清”,但又有另一种说法,“鞋合不合脚,只有穿的人才知道”。所以牵涉到本就复杂的感情问题,确实很难用一句话就把它说清。

当一个人爱上另一个人,而对方家里又恰巧很有钱,该如何分辨他/她爱上的是人,或者爱上的钱?这确实是个很伤脑筋的问题。这就好比问,姚明到底是因为个子够高,还是因为球技够强,才在NBA获得那样的成功。

在感情问题上,行为才是最好的判断标准。一个人爱不爱另一个人,不是听他/她说什么,而是看他/她怎么做。实在不知如何决断,不妨继续观察下去,两个人在一起总会面对种种新的考验,做得好加分,不合格减分,用这种“笨办法”或许能够找到想要的答案。